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Il tempo massimo per svolgere la prova è di un’ora. Riportate le risposte ai quiz nelle apposite caselle
in alto a destra (risposta esatta +3, risposta errata − 1, risposta non data 0 )

(1) Sia (an)n una successione di Cauchy. Quale tra le seguenti risposte è certamente vera?

(A) lim
n→+∞

an = 0 .

(B) (an)n è limitata superiormente.
(C)

+∞∑
n=1

an converge.

(D) (Sn)n è limitata, dove Sn =
n∑
k=1

ak .

(2) Sia f una funzione continua nell’intervallo [1, 8] e si supponga che
∫ 8

1
tf(t) dt = 7 . Quale

tra le seguenti risposte è certamente vera?

(A)
∫ 512

1
x5f(x3) dx = 7/3 .

(B)
∫ 8

1
x5f(x3) dx = 7/3 .

(C)
∫ 16

1
x3f(x3) dx = 7 .

(D)
∫ 2

1
x5f(x3) dx = 7/3 .

(3) Sia I = (−1, 1) e f ∈ C6(−1, 1) tale che f(x) = −10 + x4

3 −
x5

5 + o(x6) per x → 0 .
Quale tra le seguenti risposte è certamente vera?

(A) f (iv)(0) = 8 .

(B) f è crescente in (0, 1) .

(C) f ′′(x) = 4x2 − 4x3 per ogni x∈I .

(D) −10 = min f(I) .

(4) Sia (an)n una generica successione a termini positivi. Quale tra le seguenti risposte è
certamente vera?

(A)

∞∑
n=1

an diverge =⇒
∞∑
n=1

(−1)nan diverge.

(B)

∞∑
n=1

an converge =⇒
∞∑
n=1

1

3 + an
converge.

(C)

∞∑
n=1

an diverge =⇒
∞∑
n=1

a2n diverge.

(D)
∞∑
n=1

an converge =⇒
∞∑
n=1

(
an

1 + an

)n
con-

verge.
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(5) Sia F (x) =
∫ x
−x
√

2 + 4 cos2 t dt . Quale tra le seguenti risposte è certamente vera?

(A) F ′(5π) = 0 .

(B) F ′(5π) = 2
√

2 .

(C) F ′(5π) =
√

24 .

(D) F ′(5π) =
√

6 .

(6) Siano f(x) = sin(x2) e g(x) = x2 . Quando x → 0 , quale tra le seguenti risposte è
certamente falsa?

(A) f(x)/g(x) = 1 + o(x3) .

(B) f(x) + g(x) = 2x2 + o(x3) .

(C) f(x) · g(x) = o(x2) .

(D) f(x)− g(x) = x6o(1) .

(7) Per quali valori di α ∈ R l’integrale improprio∫ +∞

1

x2 + 5

xα + x4−α
dx

è convergente?

(A) α > 3 .

(B) α < 1 o 3 < α .

(C) Per ogni α ∈ R .

(D) 2 < α < 4 .

An1-2015dic3-quizMatFis-B.tex – compito numero 12 – pag. 24



Compito n. 1

1 2 3 4 5 6 7

A A D C B C A

Compito n. 2

1 2 3 4 5 6 7

D B B A D B D

Compito n. 3

1 2 3 4 5 6 7

B B A A A A A

Compito n. 4

1 2 3 4 5 6 7

A B B C A C B

Compito n. 5

1 2 3 4 5 6 7

A D B A A D D

Compito n. 6

1 2 3 4 5 6 7

D B C A A B A

Compito n. 7

1 2 3 4 5 6 7

D B C C D C D

Compito n. 8

1 2 3 4 5 6 7

C D B D C C C

Compito n. 9

1 2 3 4 5 6 7

B D B D D D B

Compito n. 10

1 2 3 4 5 6 7

A C C D A A D

Compito n. 11

1 2 3 4 5 6 7

D C B A B A A

Compito n. 12

1 2 3 4 5 6 7

B D A D C D B
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